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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CAMPUS DO
INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA
DO  SUDESTE  DE  MINAS  GERAIS  –  CAMPUS RIO  POMBA,
REALIZADA EM 10 DE SETEMBRO DE 2021.

Aos dez dias do mês de setembro de dois mil e vinte e um, às  oito horas e seis minutos, via
webconferência, os membros infracitados do Conselho de Campus, do Instituto Federal de
Educação,  Ciência  e  Tecnologia  do  Sudeste  de  Minas  Gerais,  Campus  Rio  Pomba,
estiveram em reunião ordinária presidida pelo Presidente, José Manoel Martins. Verificado o
quórum,  o  Presidente  iniciou  os  trabalhos,  agradeceu  a  presença  de  todos,  justificou  a
necessidade  de  alteração  da  data  da  reunião  devido  agendamento  do  CODIR  e  sua
participação,  justificou  a  pauta  extensa,  e  a  possibilidade  de  reuniões  extraordinárias.
Apreciação e Aprovação da  alteração do Calendário  2021/2  Graduação (Convidada
para  Apresentação  Wellingta  Cristina  Almeida  do  Nascimento  Benevenuto).   Prof.
Wellingta  faz  a  apresentação  da  proposta  do  Calendário  da  Graduação,  ressaltando  a
resolução CNE/CP n° 2-2021. O Presidente abre para manifestações. Em votação: Aprovado
por unanimidade.  Apreciação e Aprovação da alteração do Calendário 2021/2 Técnico
(Convidada para Apresentação Wellingta Cristina Almeida do Nascimento Benevenuto)
Prof.  Wellingta  faz a apresentação da proposta  do Calendário  do técnico,  pontuando as
principais  diferenças.  O  conselheiro  Wildson  questiona  se  os  sábados  letivos  são  os
mesmos da Graduação, se fecha as 800h anuais ou 400h semestrais  da carga horária.
Wellingta esclarece que o Prof. Juceme está atento e que fará ajustes nas disciplinas para
fechar as 800h. A Conselheira Paula justifica os ajustes nas disciplinas, tendo em vista as
diferenças entre o técnico e o médio integrado, o objetivo é adiantar a liberação do aluno. O
Conselheiro Wildson alerta para o enquadramento no SIGAA para uma melhor organização.
O  Presidente  José  Manoel  abre  para  manifestações.  Em  votação:  Aprovado  por
unanimidade.  Apreciação e Aprovação de Inclusão de uma disciplina optativa para o
curso Superior em Administração (Convidada para Apresentação Wellingta Cristina
Almeida do Nascimento Benevenuto). A Conselheira Paula esclarece que nesta pauta são
duas  apreciações  e  aprovações,  Inclusão  da  Disciplina  e  Aproveitamento  de  Atividades
Complementares. Prof. Wellingta faz a apresentação com as justificativas, ressaltando que a
alteração  é  permitida  pelo  RAG,  e  a  concordância  do  Colegiado  e  NDE  do  curso.  O
Presidente José Manoel abre para manifestações. Em votação: Aprovado por unanimidade.
Prof.  Wellingta  continua  a  apresentação  da  proposta  de  aproveitamento  das  atividades
complementares, ressalta a aprovação pelo Colegiado e NDE do curso. Conselheiro Wildson
sugere  que  seja  aplicado  nos  outros  cursos  também.  Em  votação:  Aprovado  por
unanimidade.  Apreciação e Aprovação da atualização do PPC do curso Superior de
Educação  Física  (Convidado  para  Apresentação  Ricardo  Campos  de  Faria).  Prof.
Ricardo  faz  a  apresentação  da  proposta  de  atualização  do  PPC,  esclarecendo  que  a
atualização é mais voltada para a parte estrutural do PPC. O Presidente José Manoel abre
para manifestações. Em votação: Aprovado por unanimidade. Apreciação e Aprovação da
atualização do PPC do curso Técnico em Alimentos na modalidade EAD e reabertura
da oferta do curso (Convidada para Apresentação Fabíola Cristina de Oliveira). A prof.
Fabíola faz breve apresentação da proposta do PPC. O Presidente José Manoel abre para
manifestações.  Conselheiro  Arnaldo  parabeniza  todo  o  Departamento  pela  proposta,
ressaltando a importância do Curso em EaD, e sugere que a disciplina Tópicos especiais em
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Tecnologia de Alimentos, em sua ementa traga mais sobre empreendedorismo e inovação.
Conselheiro Wildson parabeniza a iniciativa, reafirma a importância de retomar a oferta do
curso, fala sobre a disciplina de ambientação, seu objetivo, e sua importância para o aluno, e
que a disciplina deve ser ofertada em todos os cursos EaD. Atenta para melhor definição de
modelo de EaD a ser adotada, carga horária presencial, polos de apoio, e necessidade de
padronização para oferta de cursos EaD. Atentar para a projeção da carga horária docente.
A  Conselheira  Paula  destaca  que  este  curso,  assim  como  outros,  não  foi  desativado,
podendo retornar com sua oferta a qualquer momento e acredita na importância da disciplina
de  ambientação.  O  Presidente  José  Manoel  abre  para  manifestações.  Em  votação:
Aprovado por unanimidade. Apreciação e Aprovação da Regulamentação do incentivo à
participação dos Técnico-Administrativos em Educação do Campus Rio Pomba nas
atividades de Ensino, Pesquisa e Extensão, (Convidadas para Apresentação, Bruna
Caroline  de  Souza  Berbert,  Eniete  de  Oliveira  Campos  Furtado).  O  Conselheiro
Leonardo faz uma breve contextualização sobre a participação dos TAE’s nos projetos de
Ensino, Pesquisa e Extensão, experiências vivenciadas, a necessidade e a importância de
se regulamentar essa participação dos TAE’s. Convida a Servidora Bruna para relatar sua
experiência  através  de  sua  participação  nos  projetos  de  música.  Bruna  faz  uma  breve
explanação  de  sua  participação nos  projetos,  ressalta  a  importância  de  formalizar  a
participação dos TAE’s nos projetos, e cita diversos exemplos de qualificações dos nossos
TAE’s,  para  contribuição  nestes  projetos.  Agradece  ao  Prof.  Leonardo  pela  proposta  e
deseja que a regulamentação permita maior participação dos TAE’s. A Convidada Eniete fala
sobre o tema de seu TCC na conclusão do mestrado PROFEPT, e destaca a importância do
TAE na formação integrada, que pode ser vista e desenvolvida através de sua participação
nestes projetos de Ensino, Pesquisa e Extensão.  O Presidente José Manoel parabeniza a
proposta e abre para manifestações. O Conselheiro Wildson parabeniza e vê a necessidade
desta proposta ser levada ao CONADE para que possa ser um Regulamento Institucional. O
Conselheiro Luccas concorda que a proposta deveria ser Institucionalizada. O Presidente
José Manoel parabeniza ressaltando a valorização da categoria dos TAE’s, assim como esta
regulamentação,  abre  para  manifestações.  Em  votação:  Aprovado  por  unanimidade.  O
Presidente José Manoel se compromete a levar a proposta para discussão institucional, e
agradece aos envolvidos. Apreciação e Aprovação do Calendário de eventos 2021.2, O
Conselheiro Leonardo apresenta o calendário e ressalta a importância de planejamento. O
Presidente  José  Manoel  abre  para  manifestações.  A  Conselheira  Paula  tem dúvida  em
relação  a  possibilidade  de  inserção  de  novos  eventos  posteriores  à  aprovação.  O
Conselheiro Leonardo esclarece que havendo a necessidade será avaliado se insere no
calendário  ou  se  faz  paralelamente.  O Presidente  José  Manoel  reforça  que  a  ideia  do
calendário é planejar e organizar para que os eventos sejam da melhor qualidade possível.
Em votação:  Aprovado por  unanimidade.  Apreciação e  Aprovação de  nova disciplina
MPCTA. A Conselheira Larissa faz a apresentação, expondo os motivos e justificativas para
a inserção  da nova  disciplina.  O Presidente  José  Manoel  abre  para  manifestações.  Em
votação:  Aprovado  por  unanimidade.  Apreciação  e  Aprovação  de  nova  disciplina
MPNPA. A Conselheira Larissa faz a apresentação, expondo os motivos e justificativas para
a inserção  da nova  disciplina.  O Presidente  José  Manoel  abre  para  manifestações.  Em
votação:  Aprovado  por  unanimidade.  Apreciação  e  Aprovação  da  Retificação  da  IN
01/2021  Campus  Rio  Pomba  (uso  de  laboratórios  em  atividades  de  pesquisa).  A
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Conselheira  Larissa  apresenta  as  justificativas  para  a  necessidade  da  retificação,
considerando  a  Instrução  Normativa  PROPPI  no  08/2021  e  a  revogação  da  Instrução
Normativa no 06/2020 – PROPPI.. O Presidente José Manoel abre para manifestações. Em
votação: Aprovado por unanimidade. Apreciação e Aprovação da alteração do Calendário
da Pós-graduação 2021/2, considerando a nova proposta dos Calendários do Técnico
e da Graduação. A Conselheira Larissa justifica a necessidade da alteração do calendário
em detrimento  da  alteração  nos  calendários  da  Graduação  e  do  Técnico,  para  que  os
mesmos possam estar alinhados na finalização do semestre, informa que os coordenadores
estão de acordo com a proposta e faz a apresentação. O Presidente José Manoel abre para
manifestações.  O Conselheiro  Wildson  sugere  a  mudança  do conceito  de  nota  para  os
próximos, ver possibilidade. A Conselheira Larissa irá fazer uma análise a nível de sistema
para ver a possibilidade de mudança. Em votação: Aprovado por unanimidade. O Presidente
José Manoel agradece a todos, e faz um agradecimento especial aos Conselheiros Luccas
representante dos TAE’s e à Prof. Poliana representante dos docentes, por toda contribuição
nas  reuniões  do  Conselho,  afirmou a  importância  das  representatividades,  deseja  muita
saúde e sucesso, e encerrou a reunião. Eu,  Leilimar Duarte Rodrigues,  _____________,
Secretária desta reunião, lavrei esta ata, que segue assinada pelos presentes. 

Nome do Conselheiro Representação Assinatura
José Manoel Martins Presidente do Conselho de Campus

Arnaldo Prata Neiva Júnior Diretor  de  Desenvolvimento
Institucional

Fabiano Teixeira Diretor de Administração

Paula Reis de Miranda Diretora de Ensino

Larissa Mattos Trevizano Diretora  de  Pesquisa  e  Pós-
graduação

Leonardo  da  Fonseca
Barbosa

Diretor de Extensão

Bruno Gaudereto Soares Representante  das  Chefias  dos
Departamentos Acadêmicos

Frederico  de  Miranda
Coelho

Representante  das  Chefias  dos
Departamentos Acadêmicos

Luccas Walney dos santos Representante  dos  Técnico-
Administrativos

Poliana  Luz  Moreira  de
Paula

Representante dos Docentes

Wildson Justiniano Pinto Representante do Sindicato
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